

НОВЕ БАЧЕННЯ ПЕРСПЕКТИВ ЗАХИСТУ КОНКУРЕНЦІЇ

NEW VISION OF THE FUTURE COMPETITION'S GUARD

28 лютого за участю державного уповноваженого Антимонопольного комітету України Світлани Михайлівни Мороз було проведено «День відкритих дверей Волинського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України», де розглядалися проблеми захисту конкуренції в області, пріоритетні напрями взаємодії правоохоронних органів, органів самоврядування, громадських організацій із територіальним відділенням, а також питання антимонопольного регулювання соціально важливих ринків.

Антимонопольний рух на Волині має свою історію і започаткований умілим організатором і керівником, першим головою територіального відділення **Анатолієм Володіним**, який 14 років присвятив становленню й розвитку конкуренції в області. Разом із незмінним заступником голови відділення **Сергієм Луговим**, який працює у відділенні й до сьогоднішнього дня, вони формували конкурентне середовище на Волині та опанували специфічне антимонопольне законодавство. Вже п'ятий рік цю поважну державну структуру очолює заслужений економіст України **Віктор Гупало**.

Прикметною рисою діяльності територіального відділення є те, що на його базі в 1997 році здійснено реалізацію пілотного проекту демонополізації в процесі приватизації монопольного утворення ДВТП «Волиньхліб», яке займало монопольне становище на обласному ринку хліба. Це дало поштовх для розвитку в області висококонкурентного ринку хліба, поліпшення якості та розширення асортименту, внаслідок чого споживач отримав широкі можливості вибору товару.

Відкрив програму заходу перший заступник голови Волинської облдержадміністрації **Олександр Башкаленко**, який зазначив, що конкуренційне законодавство України є потужним засобом захисту економічних прав підприємців та споживачів, а отже, знати й користуватися ним повинні всі представники бізнесу.

Олександр Башкаленко повідомив, що обласна державна

адміністрація погодила розроблений АМКУ проект Закону України «Про загальнодержавну програму розвитку конкуренції в Україні на 2014-2024 роки». У ній визначені такі пріоритети й завдання:

- формування конкурентного середовища на товарних ринках, запобігання недобросовісній конкуренції;
- зменшення адміністративного впливу на бізнес;
- створення ефективного механізму державного регулювання діяльності суб'єктів природних монополій;
- посилення захисту підприємців та споживачів від монопольних проявів на ринках нафтопродуктів, продовольчих товарів, інших соціально важливих ринках.

Світлана Мороз привітала всіх учасників наради від імені голови Антимонопольного комітету України **Василя Цушка** та сказала, що подібні заходи відбуваються в обласних центрах держави з метою ознайомлення влади й бізнесу із завданнями комітету. Вона зазначила, що у зв'язку зі збільшенням кількості заяв та звернень громадян у минулому році особливу увагу працівники АМКУ звертали на порушення на ринку ЖКГ, палива та енергетики, будівництва, а також лікарських засобів. У 2013 році, за словами державного уповноваженого, комітет акцентуватиме свою діяльність на виявленні порушень у сферах готельного бізнесу, адміністративних і ритуальних послуг.

У виступі міського голови Луцька **Миколи Романюка** йшлося про те, що міська рада налагодила співпрацю з обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України щодо виконання завдань і повноважень у формуванні й реалізації конкурентної політики. Він зазначив, що всі рішення міськвиконкому щодо підвищення тарифів на утримання будинків та прибудинкових територій, а також проїзду в громадському транспорті погоджуються з територіальним відділенням Антимонопольного комітету.

Голова обласного територіального відділення АМКУ, заслужений економіст України **Віктор Гупало** у своєму звіті за минулорічну роботу відзначив, що Волинь займає найвищу позицію в державі





за показником ефективності антимонопольної політики. За його словами, у керівництва області в особі голови облдержадміністрації **Бориса Петровича Клімчука**, в органах самоврядування є розуміння того, що необхідно розвивати та захищати добросовісну конкуренцію, яка забезпечує ефективний розподіл та використання ресурсів, науково-технічний та економічний прогрес і в кінцевому підсумку – добробут жителів Волині.

За звітний період в області було проведено 35 планових та позапланових перевірок дотримання суб'єктами господарювання та органами влади вимог конкурентного законодавства. Розглянуто 77 справ про порушення, за рішеннями яких на порушників накладено штрафів на суму понад 700 тис. грн. Унаслідок виконання вимог відділення щодо запобігання та припинення порушень економічний ефект становив 31,3 млн. грн. Також працівники регіонального відділення АМКУ контролювали проведення закупівель, які здійснювалися за державні кошти. Усього вони розглянули 7 справ про антиконкурентні узгоджені дії, за результатами яких на порушників було накладено штрафів на загальну суму 129 тис. грн.

У своїй роботі щодо розвитку конкуренції в області територіальне відділення співпрацювало з облдержадміністрацією, обласною радою, органами прокуратури, управлінням Міністерства внутрішніх справ України, управлінням Служби безпеки України, державною податковою адміністрацією, виконавчою службою.

За словами Віктора Михайловича, пріоритетними напрямками роботи територіального відділення на 2013 рік визначено: здійснення контролю за дотриманням конкурентного законодавства, в тому числі про захист недобросовісної конкуренції на соціально важливих ринках світлих нафтопродуктів та скрапленого газу, агропромислового комплексу, продовольчих товарів, торгівлі, освіти, медичних послуг, ліків, адміністративних послуг державних органів, послуг у зоні митного контролю, ритуальних послуг, земельних послуг, транспорту, будівельних матеріалів, послуг природних монополій та житлово-комунальних послуг, а також у сфері державних закупівель.

У рамках Дня відкритих дверей було також проведено круглий стіл, на якому обговорювалися питання захисту конкуренції на соціально важливих ринках: на ринку надання послуг доступу до інфраструктури будівель житлового фонду міста суб'єктами

господарювання, що надають послуги доступу до мережі Інтернет; ринку ритуальних послуг; ринку у сферах збору, вивезення, перероблення та захоронення побутових відходів; ринку оренди земель сільськогосподарського призначення; ринку реалізації ліків; ринку, пов'язаного з підключенням об'єктів містобудування до інженерних мереж.

Змістовним був виступ в.о. голови Асоціації фермерів та приватних землевласників Волинської області **Віктора Лук'янчука**, який вказав на необхідність захисту дрібних землевласників, оскільки вони не здатні конкурувати з великими землевласниками в питаннях викупу прав оренди земель запасу. Він висловив нарікання щодо окремих положень законодавства про сівозміну, які потребують перегляду. Конструктивними були виступи директора державного виробничо-торговельного підприємства «Волиньфармпостач» **Михайла Півнюка** та директора фірми «Волиньфарм» **Станіслава Шайка**, які підтвердили свою готовність до співпраці з територіальним відділенням АМКУ в питаннях захисту конкуренції на регіональному ринку ліків.

Лейтмотивом більшості виступів було те, що, обираючи пріоритет захисту прав споживачів, територіальне відділення послідовно відстоює їх права. При цьому першочергова увага надається посиленню вагомості вжитих відділенням заходів, захисту широких верств населення на соціально значимих ринках, забезпеченню більш активної позиції в питаннях погодження рішень органів виконавчої влади й місцевого самоврядування, припинення адміністративного втручання в діяльність суб'єктів господарювання, посилення роз'яснювальної роботи серед підприємців, громадськості.

Швидкі зміни ситуації на товарних ринках зобов'язують відділення працювати на випередження, застосовувати нові підходи до реалізації покладених на нього завдань, постійно підвищувати свою кваліфікацію. Більш ніж 18-річний досвід колективу відділення переконливо свідчить, що досягнення позитивного соціально-економічного результату можливе лише при тісній взаємодії та співпраці з органами виконавчої влади, місцевого самоврядування й суб'єктами господарювання. Саме в цьому напрямі відділення планує свою роботу і надалі.

Олександр Некрот